Тест по теме «Действие жидкости и газа на погруженное в них тело. 
Архимедова сила».
Вариант 1.
1. Алюминиевый и медный шары, имеющие одинаковые объемы, полностью погружены в воду. Выталкивающая сила, действующая на алюминиевый шар, по сравнению с силой, действующей на медный шар
А) только больше;             Б) только меньше;                      В) такая же;    
Г) может быть как больше, так и меньше.
2. В какой воде вес аквалангиста, находящегося под водой, больше: в морской или в речной?
А) в морской;       Б) в речной;      В) вес одинаков;    Г) нельзя определить.
3. На тело объемом 1 м3 , погруженное в жидкость, действует выталкивающая сила, равная 8 кН. Чему равна плотность жидкости?
А) 80 кг/м3       Б) 800 кг/м3     В) 1000 кг/м3     Г) 8000 кг/м3   
4. Водоизмещение судна равно 400 000 кН. Какая сила тяжести действует на судно с грузом?
А) 400 000 кН     Б) 200 000 кН     В) 800 000 кН      Г) 600 000 кН
5. Деревянный шар объемом 1 м3 наполовину погружен в воду. Чему равна выталкивающая сила, действующая на этот шар?
А) 0,5 кН        Б) 1 кН           В) 5 кН            Г) 10 кН
6. Человек, находящийся под водой, держит брусок. Сила тяжести, действующая на брусок, равна 7 Н, архимедова сила равна 10 Н. Что произойдет с бруском, если его отпустить?
А) брусок утонет;    Б) брусок всплывет;       В) брусок может как всплыть, так и утонуть;     Г) ничего не произойдет.
7. Почему плавает корабль, изготовленный из металла, плотность которого больше плотности воды?
А) молекулы воды отталкивают молекулы металла;
Б) корабль удерживает вращающийся винт;
В) средняя плотность корабля меньше плотности воды;
Г) средняя плотность корабля больше плотности воды.
8. В сосуде находятся три жидкости. Не смешивающиеся между собой: керосин, вода и ртуть. Маленький кусочек льда, брошенный в сосуд, будет плавать на уровне
              Лед     
 4               4                           А) 1-1              Б) 2-2             В) 3-3      Г) 4-4
 3 керосин 3  
       вода                 
 2               2  
  ртуть                      
1 1                                                                                              
9. Во время опыта по исследованию выталкивающей силы, действующей на полностью погруженное в воду тело, ученик в 3 раза уменьшил глубину его погружения в воду. При этом выталкивающая сила
А) не изменилась;                           Б) увеличилась в 3 раза;   
В) уменьшилась в 3 раза;               Г) увеличилась в 9 раз.
10. Пластиковый пакет с водой объемом 1 л полностью погрузили в воду. На него действует выталкивающая сила, равная
А) 0            Б) 1 Н              В) 9 Н              Г) 10 Н
11. Аэростат объемом 1000 м3 заполнен гелием. Плотность гелия- 0,18 кг/м3. Плотность воздуха 1,29 кг/м3. На аэростат действует выталкивающая сила
А) 1,29 кН         Б) 12,9 кН         В) 11,1 кН           Г) 1,8 кН
12. Ученик изучает закон Архимеда, изменяя в опытах объем погруженного в жидкость тела и плотность жидкости. Какую пару опытов он должен выбрать, чтобы обнаружить зависимость архимедовой силы от объема погруженного тела?   ( На рисунке указана плотность жидкости).
А)                                                   Б)   
                                                    
                                                  
2ρ                   ρ                                     ρ                       ρ                                                            


                           
13. С некоторой высоты в глубокий сосуд с водой упал пластмассовый шарик. Результаты измерений глубины h погружения шарика в воду в последовательные моменты времени приведены в таблице.
	t, с
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	h, см
	0
	8
	14
	18
	15
	11



На основании этих данных можно утверждать, что
А) шарик плавно опускается ко дну в течение всего времени наблюдения;
Б) скорость шарика первые три секунды возрастает, а затем уменьшается;
В) скорость шарика в течение всего времени наблюдения постоянно уменьшается;
Г) шарик погружается не менее чем на 18 см, а затем всплывает.
14. Корабль вышел из устья реки в море. Как при этом изменились следующие величины: объем погруженной в воду части корабля, сила тяжести и архимедова сила, действующие на корабль?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) Увеличилась;        2) уменьшилась;         3) не изменилась.
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Объем погруженной в воду части корабля
	Сила тяжести
	Архимедова сила

	
	
	



15. Кусочек булки плавает в молоке, погрузившись на 4/5 своего объема. Какова плотность булки, если плотность молока 1030 кг/м3?






Тест по теме «Действие жидкости и газа на погруженное в них тело. 
Архимедова сила».
Вариант 2.
1. Цинковый шар погрузили полностью в воду, а железный – в керосин. Объемы шаров одинаковы. Сравните выталкивающие силы, действующие на шары.
А) на железный шар всегда меньше;             Б) на железный шар всегда больше;                      В) силы одинаковы;   Г) на железный шар может быть как больше, так и меньше.
2. В какой жидкости вес тела больше: в масле или в воде?
А) в воде;       Б) в масле;      В) вес одинаков;    Г) нельзя определить.
3. На тело объемом 0,5 м3 , погруженное в жидкость, действует выталкивающая сила, равная 4 кН. Чему равна плотность жидкости?
А) 80 кг/м3       Б) 800 кг/м3     В) 1000 кг/м3     Г) 8000 кг/м3   
4. Сила тяжести, действующая на судно, равна 250 000 кН. Каково водоизмещение судна?
А) 250 000 кН     Б) 125 000 кН     В) 500 000 кН      Г) 200 000 кН
5. Деревянный шар объемом 2 м3 наполовину погружен в воду. Чему равна выталкивающая сила, действующая на этот шар?
А) 0,5 кН        Б) 1 кН           В) 5 кН            Г) 10 кН
6. Человек, находящийся под водой, держит брусок. Сила тяжести, действующая на брусок, равна 10 Н, архимедова сила равна 7 Н. Что произойдет с бруском, если его отпустить?
А) брусок утонет;    Б) брусок всплывет;       В) брусок может как всплыть, так и утонуть;     Г) ничего не произойдет.
7. Может ли оболочка воздушного шара быть из железа?
А) не может, так как плотность железа больше плотности воздуха;
Б) может, если заполнить шар теплым воздухом;
В) не может, так как сила тяжести больше архимедовой силы;
Г) может, если средняя плотность всего воздушного шара будет меньше плотности воздуха.
8. В сосуде находятся три жидкости. Не смешивающиеся между собой: керосин, вода и ртуть. Маленький кусочек льда, брошенный в сосуд, будет плавать на уровне
              Лед     
 4               4                           А) 1-1              Б) 2-2             В) 3-3      Г) 4-4
 3 бензин 3  
       вода                 
 2               2  
  ртуть                      
2 1                                                                                              
9. Во время опыта по исследованию выталкивающей силы, действующей на полностью погруженное в воду тело, ученик в 3 раза увеличил глубину его погружения в воду. При этом выталкивающая сила
А) не изменилась;                           Б) увеличилась в 3 раза;   
В) уменьшилась в 3 раза;               Г) увеличилась в 9 раз.
10. Пластиковый пакет с водой объемом 0,5 л полностью погрузили в воду. На него действует выталкивающая сила, равная
А) 2            Б) 5 Н              В) 8 Н              Г) 10 Н
11. Аэростат объемом 100 м3 заполнен гелием. Плотность гелия- 0,18 кг/м3. Плотность воздуха 1,29 кг/м3. На аэростат действует выталкивающая сила
А) 1,29 кН         Б) 12,9 кН         В) 11,1 кН           Г) 1,8 кН
12. Ученик изучает закон Архимеда, изменяя в опытах объем погруженного в жидкость тела и плотность жидкости. Какую пару опытов он должен выбрать, чтобы обнаружить зависимость архимедовой силы от плотности жидкости?   ( На рисунке указана плотность жидкости).
А)                                                   Б)   
                                                    
                                                  
2ρ                   ρ                                     ρ                       ρ                                                            


                           
13. С некоторой высоты в глубокий сосуд с водой упал пластмассовый шарик. Результаты измерений глубины h погружения шарика в воду в последовательные моменты времени приведены в таблице.
	t, с
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	h, см
	0
	4
	12
	16
	14
	11



На основании этих данных можно утверждать, что
А) шарик плавно опускается ко дну в течение всего времени наблюдения;
Б) скорость шарика первые три секунды возрастает, а затем уменьшается;
В) скорость шарика в течение всего времени наблюдения постоянно уменьшается;
Г) шарик погружается не менее чем на 16 см, а затем всплывает.
14. Корабль вышел из моря в устье реки . Как при этом изменились следующие величины: объем погруженной в воду части корабля, сила тяжести и архимедова сила, действующие на корабль?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
2) Увеличилась;        2) уменьшилась;         3) не изменилась.
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Объем погруженной в воду части корабля
	Сила тяжести
	Архимедова сила

	
	
	



15. [bookmark: _GoBack]Тело плотностью 600 кг/м3 плавает в жидкости, погрузившись на 2/3 своего объема. Какова плотность жидкости?


